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Ata da O8e  sessao ordin5ria do segundo ano do 19 bienio da camara  municipal de japi-RN ao dia

24 do mes de marco de 2026 as 15hoomin (quinze horas) no pr€dio da camara municipal de japi,

situado  a   rua  Joao  Batista  confessor  ng  17  centro  nesta  cidade.  Reuniram-se  os  senhores

vereadores sob a presidencia  do senhor vereador  Manoel Vald6cio Freire de Souza,  e como  19

secretario  o  senhor  vereador  F15vio  Silva  de  Souza,  e  coma  29  secretario  o  senhor vereador

Josenildo  Ferreira  de  Lima.  FEITA A CHAMADA  REGIMENTAL:  Achava-se  em  plen5rio  al6m  dos

acima  citados  os seguintes vereadores:  George Justino  Dantas,  Maria  Elza  da  Paz  Silva,  Edson

Batista  dos  Santos,  Pedro  Paulo  de  Ararfu-o  Pontes.  Com  a  palavra  falou  o  presidente  Manoel

Vald€cio Freire de Souza, quero aqui justificar a ausencia da vereadora Val6ria Thaiane Borges da

Silva, que par motivo maior nao pode comparecer a esta sess5o. E tamb€m a vereadora Silvana

dos Santos  Lindolfo  de  Lima  que  por motivo  de  forca  maior  nao  pode comparecer.  Ciente do

numero legal a senhor presidente declarou aberta a sess5o e pediu que fosse feita  8 leitura da

ata da sessao.  EXPEDIENTE.  PalavTa Facultada: falou  a vereador George Justino  Dantas,  Senhor

presidente, mais uma vez minha saudae5o a todos os parlamentares, a todos aqui os presentes.
A  Ribamar  que  est5  de  volta,  acompanhando  os  nossos  trabalhos,  ao  amigo  Antonio,  aos

servidores  da  casa  e  a  quem  nos  acompanha  atrav6s  das  redes  sociais.  Eu  gostaria,  senhor

presidente, de iniciar aqui o meu  pronunciamento nesta tarde, dizendo da dificuldade que n6s
temos  muitas vezes de desempenharmos aqui urn born trabalho legislativo, porque n6s somos

limitados. Vejamos bern que eu apresentei esse projeto de lei, foi considerado inconstitucional.

Aqui, a vereador Edson apresentou urn projeto denominando uma pra€a, foi vetado. E ai, a cada

dia  que  se  passa,  o  trabalho  do  vereador  fica  mais  reduzido.  Agora,  recentemente,  a  gest5o

municipal construiu alguns cal¢amentos na continuasao aqui da  Praca Central, bern como la no

Alto   da   Capela.   E   ai  foi   feita   uma   verdadeira   forca-tarefa   para   se   concluir  esse   servico,

trabalharam s5bado, domingo, feriado, dia santo, porque a Caixa viria fiscalizar. E ai' eu  passei la

e observei urn detalhe que me chamou a atenc5o, vereador F15vio. Aquela rua, pr6xima a sai.da

da Pedra Preta, que 6 conhecida como Rua dos Barbosa. Foi feito 15 o calcamento, esperado por

muito tempo daqueles moradores, mas af a Prefeitura mudou o nome do bairro da Capela. N6s

sabemos que aqui  em Japi  existe  o Alto  Bela  Vista,  a  Rela,  a Alto  Sio Sebastiao,  a  Capela  e a

Centro.  Pois muito  bern,  la  nesta  rua que foi feito o calcamento, vereadora  Maria  Elza, esta  15

uma placa, Rua Projeta 1, Centro, Japi. E agora eu nao estou entendendo. A Prefeitura mudou o

nome do bairro da Capela para o Centro? 0  bairro da  Capela, o bairro Alto Sao Sebasti5o, nao

existe  mais?  E outra,  onde foi  que  arranjaram  essa  rua  projeta?  Porque  eu  sei  que  existe  rua

projetada. E ai, a cada dia que passa, n6s percebemos que a gest5o que pouco faz e o pouco que
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faz e mal feito. Isto e lament5vel. N6s s6 temos que lamentar. Cumprir com nossa obrigacao aqui

fiscalizar,  mas tamb6m ao mesmo tempo lamentar que atitudes como essa acontecam.  Na  rua

Jo5o Martins do Nascimento, na sai'da para Tubiba, tambem foi feito calcamento. Af agora, quem

chega da Tubiba, quem chega Japi do Letreiro, do Salgado da Tubiba,15 no inicio da rua tern uma

placa pare. S6 falta botar assim, cuidado, urn trem vai passar. Porque eu n5o sei qual o significado
daquela  placa  pare  no  ini'cio  daquela  rua.  Minha  gente,  n6s  estamos  tratando  de  dinheiro

ptlblico.  Nao pode ser aplicado de qualquer forma  e de qualquer jeito.  Isso 6 lamentavel. Ai eu

pergunto, eu estou simplesmente aqui trazendo uma demanda que pode parecer simples, mas
n5o € nao. Isso a serio. Isso 6 o dinheiro do povo que est5 sendo gasto. que esta sendo investido,

mas para muitos, ou para alguns, a gest5o est5 fazendo tudo muito perfeito.  p6s muito bern. Eu,

ano  passado,  apresentei  a  tiltimo  requerimento  desta  casa,  foi  de  minha  autoria,  cobrando

explicac6es ou  respostas dos requerimentos que  n6s 8presentamos durante todo o ano, que
foram total de 64. Ai a prefeitura  me respondeu, respondeu o meu  requerimento, dizendo que

vai me responder. Veja que coisa, n6, nao? A prefeitura vai me responder no tempo habil. Af veja

bern, ten pessoas que dizem que n6s, vereadores,  nao fazemos nada. Ai' a  prefeitura aqui na
resposta esta dizendo que n6s fazemos muito.  Dito isto, esta administraeao reconhece que em

razao  do  alto  volume  de  demandas  administrativas  e  do  necess5rio  tramite  interno  entre  as

diversas secretarias municipais, pode ter havido ao longo do exercl`cio de 2025 situa¢6es em que

requerimentos deixaram de receber a resposta formal e tempestiva que mereciam. A prefeitura

reconhece que sao muitos os nossos requerimentos. E ai vai me responder n5o sei quando, mas

eu n5o queria uma resposta de papel. Eu queria que fosse executado, eu queria, n5o, eu quero,

alias,   que   seja   executado   os   servi¢os   que   n6s   cobramos,   que   n6s   indicamos   naqueles

Requerimentos. Eu tamb6m aqui, o ano passado, apresentei o requerimento, alias esse ano, urn

requerimento cobrando explica¢6es de o porque o exame de hemograma nao estava sendo feito

aqui em Japi. E tamb6m a gestao me respondeu dizendo a seguinte explica€ao. 0 equipamento

que  realizava  os  exames  de  hemograma  na  rede  pdblica  municipal  era  objeto de  contrato  de
locac5o com a empresa especializada. Ocorre que o referido contrato teve seu prazo encerrado

sem  a  pr6via  renovac§o  ou  substituic5o  do  ajuste,  o  que  gerou  a  interrupcao  tempor5ria  da

prest8€5o  de  servico.  E  aqui  eu  quero  chamar  a  atenc5o da  gest5o  municipal  para  dizer  que
temporaria 6 uma coisa breve, como a pr6prio nome diz. Uma coisa que ja faz mais de urn ano

n§o 6 mais temporario. A Secretaria de Satlde vai providenciar, de acordo com a resposta, com

urgencia a abertura de urn competente processo ljcitat6rio. Veja bern, passado mais de urn ano

que nao esta sendo feito urn hemograma, agora a Prefeitura vai abrir urn processo licitat6rio para
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que  se  alugue  ou  se  compre  uma  nova  maquina  para  a  realizac5o  desses  exames.  Isso  e,  no
minimo, urn absurdo. Voce depois de urn ano, mais de urn ano... N5o sei quanto tempo exato faz

que nao realiza esses exames aqui em Japi e ainda ia abrir urn processo licitat6rio. E par falar em

processo licitat6rio, eu espero que eles tenham mais cuidado com esses processos, porque eu fiz
uma pesquisa no portal da transparencia do municipio de Japi e 15 encontrei urn fato curioso. Urn

processo  de  licitacao  do  tipo  dispensa  feito  no  exercfcio  de  2025,  mas  que  teve  a  data  de

publicac5o,  acredite  se  quiser,  em  19  de janeiro  de  1970.  Creio  eu  que  nesta  data  a  senhora

prefeita nao era nem nascida e ja estava assinando processos de licita¢ao na  Prefeitura de Japi.
Ai eu me pergunto, 6 este vereador que est5 errado? Sou eu que estou errado, que estou errado

em cumprir com minha obriga¢ao de fiscalizar o service pdblico? Mas tern muitos que estao me

criticando, por sinal, que eles est5o igual jogador de sinuca, joga por tabela. Fica nas redes sociais

ou  em  rodas  de  conversas  me  criticando  porque  nao  tern  coragem  de  dirigir  uma  critica

diretamente  a  mim,  porque  sabe  que  eu  vou  responder.  Porque  do  mesmo  jeito  que  voce

defendeu o povo, voce defende a mim pr6prio. E af ficam me criticando por eu estar cumprindo

com minha obriga¢ao. Mas eu quero dizer a estes que nao percam seu tempo com isso n5o. Que

enquanto  o  povo  quiser,  eu vou  continuar aqui fazendo a  meu  trabalho  e fazendo  da  melhor

forma  possivel.  Eu  quero  tamb€m,  senhora  vereadora,  senhores  vereadores,  trazer aqui  uma

situa£§o que aconteceu la em Sao Bento do Trairi e que tern muito a ver com o nosso municl'pio.

La em Sao Bento do Trairi, o ano passado teve uma trag6dia em que urn cidadao se acidentou de

moto  porque  bateu  em  urn animal que estava solto na  pista.  E agora,  a  Policia Civil  concluiu  o

inqu6rito e vai indiciar o dono dos animals por homicidio culposo,  aquele que n5o ha intenc5o

de matar, mas que aconteceu. E isso 6 urn alerta para os proprietarios aqui do municfpio de Japi

que soltam diariamente seus  animais  na pista.  Inclusive j5  aconteceu  mortes aqui em Japi  por
causa desses acidentes. E isso 6 urn tema que n6s ja tratamos aqui outrora, mas que 6 recorrente.

Todos  os  dias  n6s  vemos  esse  tipo  de  acidente  acontecer  aqui  em  Japi.  i  lamentavel  e  n6s

esperamos  que  os  proprietarios  desses  animais  tenham  mais  cuidado,  porque  n6s  estamos

tratando de vidas e vida a gente s6 tern uma. Portanto, senhor presidente, nesta tarde era o que

eu tinha a dizer. Se necessario for, votarei. Muito obrigado. Palavra facultada. Falou o vereador

F15vio Silva de Souza, Senhor presidente, colega vereadores e vereadoras, a todos os servidores

da casa, os amigos aqui presentes e a quem nos acompanha pela rede social. Boa tarde a todos.

Senhor presidente, eu quero iniciar minhas palavras me solidarizando com os familiares da nossa

querida  Maria  de  seu  Z€  Tobias,  que  nos  deixou  no  dia  de  ontem.  Pedir  a  Deus  que  possa
confortar o coracao de cada  iim  deles  e  que  possa  colocar Maria  em  urn  born  lugar para  que
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possadescansarempaz.Damesmaformacomoosfamiliaresdaav6danossacolegavereadora
Val€ria, n€? Que Deus possa dar tonga a Valeria e a toda a fami'lia para que possa suportar essa

dorequeasuaav6possadescansarempaz.Senhorpresidente,bern,nodiadehojequerotrazer

aqui  mais  uma  boa  noti'cia  ao  nosso  municl`pio,  ne?  Com  a  conquista  de  mais  uma  emenda

conseguida  atraves  da  deputada  Nat5Iia  Bonavides  para  fortalecer  a  infraestrutura  do  nosso

municfpio.Dessavezagentefoiagraciadocom500mHreais,aquiest5oofl'cioquerecebinodia

de ontem. 500 mil  reais serao destinado para a construcao de duas passagens molhadas que 6

da  estrada  de Japi que  lisa Japi a  Pedra  Preta.  Entao essa  a  mais  uma  luta que a gente travou

juntocomomandatodanossadeputadaeqliegracasaDeusagentefoibeneficiado.Eaquieu

quero  deixar  a  meu  agradecimento  mais  uma  vez  a  deputada  Nat5lia  Bonavides  por todo  a
empenho,portodooreconhecimento,pelocuidadoqueelatemtido,aatengaoquetemcomo

mandatodovereadorFlfvio,masprincipalmenteaatensaoqueelatemtidocomopovodanossa

cidade.  Aqui  fica  o  meu  agradecimento,  muito  obrigado  deputada.  Estamos  I.untos  na  luta,

sempre buscando melhorias para o povo de Japi. Palavra Facultada: falou o vereador Josenildo

FerreiradeLima,SenhorPresidente,colegasvereadores,vereadoraMariaElza,pdblicoquenos

assiste  pelo  canal  do  YouTube  Ribamar  e  o  pt}blico  que  aqui  est5  presente,  meu  boa  tarde,

funcionariosdestacasa.SenhorPresidente,tambemdeixomeusincerosolidariedadeasfami'lias

que  perderam seus  entes queridos,  como  a  senhora  Maria  de Ze Tobias,  av6 da companheira
vereadora Valerja, a todo o meu sentimento. Tambem, senhor Presidente, eu trago nesta tarde

dizer  que  o  municfpio  de  Japi  traz  mais  conquista  para  a  munici'pio,  como  exemplo,  ontem

recebemos,  o  municfpio  recebeu  a  van  SUAS  para  prestar servico  ao  municl'pio,  Secretaria  de

Sadde.  Tambem  foi  contemplado  com  urn  ano  escolar do  programa  governo federal.  Isso sao

conquistas importantes para o municl'pio, que quem ganha  € a populac5o.  Estas sao as minhas

palavras  e  muito  obrigado.  Palavra  facultada.  Falou  a  vereadora  Maria  Elza  da  Paz  Silva,  Boa
tarde,senhorPresidente,oscolegasvereadores,opessoalqueest5nosacompanhandoaquino

plen5rio,  os  servidores  da  casa  e  todos que  estao  nos  acompanhando  pelas  redes  sociais.  Eu
estavaouvindoaquiopronuriciamentodomeucolegaaqui,GeorgeJustino,arespeitodonome

darua,n6?AquiemJapitemmuitasruasqueestaocomdoisnomes.Asvezesaspessoaspedem

para a gente colocar urn requerimento, mas af ja chegaram para mim. Mas ai nao tern coma eu
colocarorequerimento,porqueumladodaruaeumnome,oladodaoutrarua6outronome.i

uma  rua com dais nomes. Ai eu acho, n€, que a Prefeitura deveria tomar assim urn cuidado em

agilizar,  n6,  esses homes  dessas ruas, legalizar,  ne, o nome  das riias,  que acho que ja  teve urn

proj.eto af no  passado, acho que  conversando aqui  com  o  meu  colega e vereador,  George,  ele
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falou  j5,  n€, j5  houve  urn  pro|.eto,  mas  ai' que  nao...  Ate  agora,  essa  data,  o  projeto  nao  deu

andamento ainda.  Entao,  fica  diffcil,  ate  para  n6s,  vereador,  colocar urn requerimento,  n6, se

alguemprecisarquea8entecobreaquinessaCamara,masficadificil,porquecomoequen6s

vamos colocar urn requerimento com uma rua com dois names? E tern muitas ruas assim, aqui

emJapi.OIhaquetembastante.AlinoaltodacapelatemquaseaquelasruasaHnaotemnomes

ainda,  precisa ser colocado, n6? Entao fica tudo complicado para a gente.  i, ten uma que tern

doisnomes.Umladodaruaeumnome.Ai'euficosementender,comoequeeuvoucolocarum

requerimento numa rua  com dois homes? N5o tern coma.  Entao eu acho que a  Prefeitura tern

que legalizar, n€, agilizar nisso ai para ficar melhor, ate para a gente trabalhar, n6? E tambem o

pessoal  esta  me  cobrando  tamb6m,  falaram  comigo  na  sessao  passada,  o  colega  vereador
colocou  aqui  urn requerimento,  n€,  Pedro  Paulo.  A  respeito das estradas,  ne? Entao, t5  difi'c„

Ontem  me  cobrararn  novamente.  Fala  a  respeito  das  estradas,  porque  tern  tern  setor  que

fizeram,ne,opaliativo,mastemoutros,temoutrossetoresquetacommuitaareia,precisaser

tiradaaareia,n€,daestrada,quetemmuitaareia.AI'ficadificilparaopessoalpassar.Entaotem

tudo  isso ai'.  Entao  que a prefeitura tamb€m veja esse,  veja  essa situacao tamb€m,  n€,  de dar

uma ajeitada  onde tern areia,  levar uma cacamba,  alguma coisa pra  que fique melhor,  n6, pro

pessoal,porqueficoumuito,I.aestavadifi'cilecomachuva,ne,quedeu,afficoupioraindaprao

pessoal que morador do si'tio, n6, se deslocar de la  pra c5, de la pra c5 e assim vai,  n6? Pra  n6s
nao, que estamos aquj,  mas pra eles a uma  dificuldade,  ne? Entao,  nessa tarde, sao as minhas

palavras,senhorpresidente.PalavraFacultada:falouovereadorPedroPaulodeAratijoPontes,
Senhor   presidente,   colegas   vereadores,   vereadora,   hoje   apenas   vereadora   Maria   Elza,

vereadores presentes,  Rjbamar,  seja  bern-vindo Ribamar,  mais  uma vez. Sua  ausencia fez com

que sentissemos saudade, viu?  Mas  melhora,  uma  boa  recuperacao,  viu?  lnternautas que nos
assjstem,meuboatarde.Senhorpresidente,gostariade,primeiramente,arespeitodotemadas

estradas,darecuperacaodasestradas,vereadoraMariaElza,euagrade¢oagestaopeloquevem

sendo executado. AIguns trechos foram ja totalmente recuperados, sobretudo a"  na  regiao de

Canoas,assentamentodeCanoas,Samanatl,alguma,oservicojavemsendoexecutado.Porem,

coma no meu requerimento, eu mencionei que caso necessario que fosse ate decretado estado

deemergencia,enfim,decalamidade,quefossecontratadaumam5quinaparaauxiljaroservico,

porque  eu  digo  que  6  impossi'vel,  vereador  Edson,  Beto,  com  a  retroescavadeira  que  ten,  as
condic6esquetem,conseguirexecutartodooservicodeformarapjda,que€oqueapopulacao

quer, que seja executado, ate porque deu uma estiada, estamos ha praticamente duas semanas
sem  chuva,  era  o  perfodo  necessario  para  que  todas  as  estradas  fossem  recuperadas.  mas,
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infelizmente,  nao tern  como  avan€ar,  porque  Beto  ta  fazendo  urn servico  15  em  Salgado,  par

exemplo. De repente, ele € preciso fazer urn servi¢o num lixao. Ai ele tern que se deslocar e numa

m5quina pesada, demanda tempo, n6? Af a m5quina, eu soube que a patrol comecou a operar,

mas voltou a ter problemas. Ent5o assim precisa urgente providenciar equipamentos pra que a

servi¢o seja executado com qualidade. E a povo quer, casinhaspor exemplo, ta sem a operae5o

pipa, porque nao tern condic6es, vereador Dida, de o caminh5o pipa chegar a casinhas,  ne? Eu
n5o sei a  realidade da  estrada aqui que liga o letreiro casinhas por cima da serra, mas acredito

eu que esteja muito ruim. Entao s5o esses servicos que a senhora muito bern colocou a cobranca,

que ja  faz  duas semanas  que  o  servi¢o  vein  sendo  executado,  mas  de forma  lenta.  E  a  gente

precisa  de  agilidade,  mas,  de acordo  com  a  atual  condi¢5o  que as  maquinas  se encontram,  e
impossl'vel Beto, mesmo sendo urn excelente profissional, mesmo tendo disponibilidade a tempo

todo, o dia todo, ate a noite, se for preciso, acredito eu que ele seja capaz de realizar a servico,

mas nao pode, infelizmente. Mas por outro lade, h5 de destacar o a habilidade que a gestao tern

para  conseguir,  gra¢as  a  Deus,  recursos.  vereador  Dida  mencionou  que  agora  recente,  esta
semana, mal comecou a semana, ja temos duas conquistas do governo federal, do governo Lula,

o governo que defende os pobres, Mandou para Japi urn 6nibus escolar e uma van que vai ficar,

que vein equipada  para fortalecer e qualificar ainda  mais  nossa  frota.  Ate  recentemente,  n6s
debatramos  aqui  sobre  a  frota  com  envelhecida,  inclusive  uma  van,  tern  uma  van  que  virou

sucata, porque s6 tinha ela na 6poca do ex-prefeito Robinho. tentaram recuperar, o ex-prefejto

Jodoval tentou recuperar, mas tern equipamentos que e inviavel recuperar, porque 6 muito caro

e ainda volta, em menos de nada, volta a aparecer com problema. Mas ai a prefeita Simone vai

atras, af eu acredito que ela, com a sua habilidade politica, e ela vein conseguindo esses feitos,

essas  realizac6es, essas conquistas,  que parecem  que essas coisas estao caindo  do c6u.  0 que

Lula vein fazendo pelo Brasil,  pelo nosso estado e sobretudo pelo nosso municipio,  as pessoas

parece que n5o divulgam, s6 divulgam o Bolsa Familia. Af eu quero destacar aqui, pessoal, o pai
dos  pobres,  o  pai  da  pobreza  do  Brasil,  tern  nome  que  6  Lula.  E  ele  vein  se  destacando

recentemente. Semana passada, por exemplo, seguro safra. Fila, uma fila imensa de agricultores

e agricultoras na Caixa  Econ6mica para receber a seguro safra parcela tinica. Isso 6 in6dito. Vein

o auxilio gas para pessoas que muitas vezes tern dificuldade de adquirir urn botijao de gas pelos

precos  que  est5o  hoje.  Posse  destacar tamb6m  a  quest5o  da  crise  no  petr6Ieo  em  razao  das

guerras, em razao tambem que as pessoas nao entendem, professor Edson, que foi do governo
Bolsonaro que nossa refinaria Clara Camarao aqui, do Rio Grande do Norte, foi vendida a custo

de banana. Ent5o assim, urn preco 30% do valor do mercado, a iniciativa privada e o empresario,
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ele  esta  no seu  direito,  ele comprou. Agora  sabe  15  como foi,  ne?  Depois apareceram  as joias

saudjtas  e  a  grupo  que  comprou  era  de  1£.  Ent§o  assjm,  n6s  recebemos  presentes,  n6?  I

abafaram,abafaramporquetododlaescandoporcimadeescando,queai'dessasjoiasiavirou

mat€ria  do  passado.  E  a  empresa,  como  est5  na  m§o  de  urn  empresario,  ah,  vai  ter guerra,

pronto,jaeumrotina,aumentaovalordocombustivelabsurdamente.Aftemosaqui,estamos

pagandoopreso,masopresidenteLula,maisumavez,deuincentivosfiscaisparatentarsegurar,
maseuacreditoqueissoeinsustentavel.Palavrafacultada:falouovereadorEdsonBatistados

Santos,queroaquianotecerobrilhantetrabalhodagestaoqueestaacontecendo,porquenosso

colega vereador Dlda  e riosso colega vereador Pedro  Paulo, foram  felizes quando elogiaram  e

explanaramdizendoquemaisasemanadebenefl'ciotrazendoatravesdaprefeitaSimonepara

Japi.QueroelogiartambemaquiocolegavereadorFlaviopelaasuaatitude,seutrabalhoeseu

talento,porqueoquebuscaobemmereceelogios.QueroaqujagradeceraDeuseaoscolegas

vereadores com seus requerimentos onde foi  muito importante onde todos  vein trabalhando

aqui  em  beneffcio  do  munici'pio  e  que  Deus  nos  abencoe  sempre.  Palavra  Facultada:  falou  o

vereador  George  Justino  Dantas,  Senhor  presidente,  eu  quero  aqui  me  sonar  aos  colegas
vereadores  no  voto  de  pesar  apresentado  as  fami'lias  enlutadas,  em  especial  a  nossa  colega

vereadoraValeria,eseupai,oex-vereadorLuizinho,eatodaafami'lja.Estivelaontempresente

no  sepultamento,  prestando  minha  solidariedade  a  famflia  e  quero  aqui  de  ptiblico  extemar
L_ _ L  J£ __ _ _I_I  _-r-.I.`\,  |^|C,I,al
tambemessevotodepesar.Equerotamb6m,paracontribu„comodebatedeformasimples,

em  relacao a  essa  questao da  politica  nacional,  dizer que aqui  no munici'pio de Japj,  as vezes,

existem comportamentos que n5o condizem  com  a  realidade.  E eu  vou  dar urn exemplo claro

sabre questao de esquerda e direita, quem  presta  e quem nao presta. Se s6 quem 6 born 6 da

esquerdaous6quem6bom6dadlreita.Nestecaso,asenhoraprefeitaeosseusaliadosaqui

em  Japi,  50%  presta  e  50%  n5o  presta,  porque  ela  apoia  urn  deputado  federal  do  PT e  uma

deputadaestadualdoPL.Portanto,elaesta50%dadireitae50°/adaesquerda.Entaoessetipo

de debate, ele n5o condiz,  nao ajuda  em  nada  no cresclmento do  nosso municipio,  porque na

maioriadasvezes,oqueselevaemcontasaointeressespessoaisen5opropriamenteinteresses

politicos.  Obrigado,  senhor  presidente.  Palavra  Facultada.  Falou  a  vereador  Pedro  Paulo  de
Aratijo  Pontes,  Senhor  presidente,  eu  tamb6m  gostaria  de  ser solidario  a  vereadora  Val€ria,

Luizinho  e  toda  a  fami'lia,  senhora  Maria  Candida,  ela  viveu  e  cumpriu  sua  missao  de  forma

brilhante.  Eu  me recordo sempre de que,  sempre quando  ela  estava  na  igreja,  muito  cat6lica,

muitodevota,elanosrecebianumaalegria,entregandooseujornalzlnho,ent5oelasempreah

arranjando urn espa€o  pra  alguem sentar,  pegando uma 5gua.  Ent5o era  uma  pessoa caridosa,
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epoca realizadora. Eu tenho certeza, vereadora Val6ria, que sua av6, ela cumpriu com aquilo que

Deus  assim  determinou  e  de forma  brilhante.  Ent5o  fica  aqui  meus  sentimentos e  que  voces

busquem forca para que consigam dar continuidade ao legado deixado por dona Maria Candida.

Senhor  Presidente,  muito  obrigado.  Palavra  facultada:  falou  o  vereador  Edson  Batista  dos

Santos, quero aqui ser solidario a colega vereadora Val6ria e a toda sua famflia enlutada que Deus

con forte o corac5o de todos.  Palavra Facultada: falou a vereadora  Maria  Elza da Paz Silva, aqui

tamb6m me solidarizo com as faml'lias enlutadas, que Deus con forte seu corac5o sabemos que 6

momento muito difi'cil quando a gente perde algu6m da fami'lia, ent5o deixo aqui minhas palavras

de  conforto  para  todos  os  familiares  enlutado.  Palavra  Facultada:  falou  o  vereador  Manoel

Vald6cio  Freire  de  Souza,  Senhora  vereadora,  senhores  vereadores,  pessoas  aqui  presentes,

Ribamar, cadeira catjva voltou a ativa  hoje, seja bern-vindo Ant6nio, funcionarios da casa, voce

que nos assiste,  boa tarde.  Eu tamb€m quero ser solid5rio com  as fami'lias que perderam seus
entes queridos, no caso da senhora Maria, filha de seu Z6 Tobias, a av6 da nossa colega vereadora

Val6ria.  E como frisou  muito bern a  colega vereadora  Maria  Elza,  a  dor ela  vai  passar. Agora  as

lembran€as  serao eternas.  Isso  af,  sem  sombra  de dtivida,  quem ja  viveu  esse  momento  sabe

disso.  E s5o as  boas  lembran¢as que fazem  com  que a  pessoa,  al6m  de ja  ser especial  para  os

familiares,  se tornam  mais  especiais  ainda  para  aquelas  pessoas,  que tinham  afinidade com o

ente querido. Entao fica aqui minhas condolencias a todos que perderam os seus entes. Na t]ltima

segunda-fejra eu estive em Natal, j.unto com a equipe da transmiss5o, na pessoa de M5rcio, da

empresa  stagem  Mix,  que  6  quem  faz  a transmiss§o  ao vivo  para  todos  os telespectadores e

internautas nos assistir, assinando urn termo de colaboraeao com a Assembleia Legislativa para

melhorar  cada  vez  mais  a  transmissao  e trazer tecnologia  mais  avancada.  A gente  vai  a  cada

sessao, gradativamente, essa tecnologia vai chegar para quem esta nos assistindo.  E o que tern

de  mais  moderno  em  termos  de  tecnologia  de  transmissao,  a  Assembleia  Legislativa  do  Rio

Grande  do  Norte  esta  sendo  pionelra,  inclusive  implantando  em  outras  camaras,  nao  s6  no

Estado, mas no Estado de S§o Paulo, Goias, esta se expandindo para outros estados. E, com isso,

a gente assinou esse termo de coopera¢5o, mais uma  conquista n5o do presidente Zome, uma

conquista da  casa  legislativa.  E volto a  repetir e frisar, tenho frisado  muito isso  nas sess6es, o

meu sucessor ou sucessora, que de continuidade, nao s6 a esses servieos, vereador George, mas

que busque outros servi¢os cada vez mais avancados para que a populac5o tenha acesso ao nosso
trabalho.  Eu queria tambem aqui fazer dois requerimentos via oral, 6 regimental.  N6s sabemos

que  devido  as  chuvas,  muitas  ruas  que  nao  sao  cal¢adas  e  ate  algumas  que  foram  calcadas
tiveram alguns danos.  E eu queria aqui pedir a gestao, atraves da Secretaria de Obras, que faca
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urn  paliativo  na  rua  Jer6nimo,  Manoel  Jer6nimo,  mais  conhecido  como  Rabo  da  Gata,  mais

precisamente em frente  a  casa  do  Coveiro Tota,  Coveiro da  nossa  cidade.  E  la foi  urn estrago
enorme e a agua fez urn estrago bern significativo. E que faca, coloque alguma metralha, alguma

coisa, porque os moradores me impediram para que fizesse, que se apear para que a gest5o via

Secretaria de Obras fa¢a esse paliativo e tamb6m de continuidade, j5 que tern uma parte da Rua

Manoel Jer6nimo que falta  ser calcada,  uma  parte  bern  pequena, acredito eu  que nao precisa

nem  de  emenda,  ate  com  recursos  pr6prios,  da  para  dar continuidade  naquele calcamento.  E

tambem fazer a terraplanagem das ruas que nao sao calcadas, principalmente no Alto da Capela.

Se voce andar em ruas la que nao sao calcadas, esta quase intransit5vel, vereador Edson. Entao,

a pessoa fazendo urn paliativo, a gestao mandando a maquina, a patrol, como 6 mais conhecida,

fazer esse paliativo j5 vai ajudar bastante aos moradores daquela localidade. Fica aqui esses dois

requerimentos oral.  Eu queria tamb6m aqui agradecer imensamente, n5o s6 nessa sessao, mas

em todas as sess6es, a  audiencia que os internautas tern dado com os nossos trabalhos.  E em

2023, eu segui o modelo que 6 bfblico. Se a montanha, vereador Pedro Paulo, nao vai ate Maom6,

Maom6 vai  ate a  montanha.  E busquei  parcerias, outras camaras ja  realizavam  a transmissao,

Japi  n5o  foi  pioneiro,  16gico.  E  a  gente  via  aqui  uma  ou  duas  pessoas  presencialmente,  nao

participavam das sess6es.  E af eu digo:  n5o, a gente tern que achar uma forma adequada para

que o povo  participe,  seja  com  elogio,  com  crl'ticas,  aqui  a  gente  aceita tudo.  Quem  6  pessoa

ptlblica esta sujeita a receber elogios, criticas. Uns fazem cri'ticas construtivas, outros tern a sua
ideologia pessoal, 6 a democracia e a gente tern que aceitar. E a vida, 6 a democracia e a a pessoa

que € ptlblica e esta suj.eita a tudo isso.  Mas ai eu  busquei parceria, foi feito o processo legal, a
despensa  de  licitacao,  a  stagem  Mix foi  a  ganhadora  e  preste  esse  servi¢o desde  2023.  Hoje,

gracas a Deus, a audiencia 6 bastante louvivel. AIguns que nao assistem em tempo real, vereador
Pedro  Paulo,  mas  assistem  depois,  porque  est5  la  no  YouTube  disponivel  para  quem  quiser

assistir. Ent5o, hoje, gra€as a Deus, dentro de outras tantas conquistas que a Camara tern feito,

a  gente  tern  essa  tecnologia.  E,  mais  uma  vez,  os  agradecimentos  aos  internautas  que  mos

assistem em todas as sess6es. Eu queria aqui tamb6m, como eu disse na sess5o anterior, no dia

31, que 6 na pr6xima ter¢a-feira, teremos uma sess5o solene, as 16 horas, 4 horas da tarde, aqui

no pr6dio da Camara, a entrega do titulo cidad5o ao senhor Arlindo, uma personalidade que tern

seu hist6rico, como muitos tern seu  hist6rico aqui tamb6m, se nao me engano, 97 anos.  E sera

entregue o titulo de cidadao dele, ao qual quero agradecer, eu fui o autor, mas quero agradecer

aos  colegas  vereadores  e  vereadoras  que  votaram  favoravel.  aqui  ninguem  faz  nada  sozinho.

Muitas vezes a pessoa tern A, tern a, nao. Aqui todos sao parceiros, porque todos os projetos sao
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votados  em  conjunto,  existem  as comiss6es,  existe  a  plen5rio,  existe  aquele  autor que tern  a

ideia de urn determinado projeto, urn determinado requerimento, mas a gente sabe que n6s n5o

vamos a lugar nenhum sozinho. Ent5o, a gente d5 urn passo com a ideia, os colegas e as colegas

vereadoras acatam ou n5o a ideia e d5o o seu voto favoravel ou se abstem ou votam contra. E a

que  o  regimento  diz.  Mas,  gra¢as  a  Deus,  essa  casa  sempre  tern  dado  a  sua  contribuigao  a

populacao quanto a parte de execuc5o j5 nao cabe ao Legislativo. Muitas vezes, pessoas que nao
entendem,  ah,  a vereador nao faz  nada,  porque  a  minha  rua  ta  assim,  mas,  gente,  a gente,  o

nosso papel n6s estamos fazendo, que 6 solicitar, e requerer, a colocar projetos dentro do que

manda o regimento, igual o vereador George frisou muito bern o projeto ao qual ele tinha a ideia

e teve a ideia. Aqui tern uma assessoria juridica, como tern a pessoa juridica na pessoa do doutor

Jane, e que todos os projetos passam por ela, para que a assessoria juridica de esse parecer para

que a gente nao esteja fugindo do que diz a Constituis5o, n€? Entao, ele buscou a caminho legal,

que 6 esse do  requerimento,  que esse tipo de projeto tern que vir do  Executivo e na hora  que
vier  aqui,  a  projeto  sera  colocado  em  votasao,  sera  apreciado  e  cada  urn  tern  a  liberdade  e

autonomia. de votar favoravel ou n5o. Eu quero aqui mais uma vez agradecer pelo requerimento

ao  qual  sera  dado a titulo de cidadao na  pr6xima ter¢a-feira, dia  31.  E  no mais,  mais uma vez

agradecer a todos que nos assistirem e que estao nos assistindo e desejar uma dtima tarde. Nao

havendo  orador,  declaro  encerrada  a  sess5o.  nao  houve  orador e  por  nada  mais  haver a  ser

tratado o senhor presidente declarou encerrada a sessao e pediu que fosse feita a ata que depois

de lida e achada conforme segue assinada pelo presidente e pelos secret5rios.

Sala das sess6es em 24 de marco de 2026

Manoel Vald6cio Freire de Souza-Pres.

Flavio Silva de Souza  19 See.
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